

紧急事态宣言解除后的福冈县疫情防控举措

“紧急事态宣言”于本月 14 日获得解除，此后福冈县疫情状况有所回落。因此，福冈县政府认为，本县正逐渐进入新的阶段，需要开展疫情再次爆发的防控举措，并确保稳固医疗服务体制，同时逐渐提升社会经济活动的水平。

但是，4 月 30 日起感染病例一直为零的北九州市自 5 月 23 日起感染病例重新增加，尤其是今天，已有 26 名感染病例获得确诊，一周内的确诊病例已达 69 名。这 69 名感染病例中，27 名的传播路径不明，根据专家分析，不能否定已出现社区感染。

福冈县政府为了实现疫情再次爆发的防控，设定了以下所示的“福冈新冠警报”，根据 4 项指标进行综合判断，如出现医疗形势紧迫的征兆时，向医疗机构发出完善病床准备等接治体制的请求，同时关于县民、事业者应采取的措施开始进行研究。

根据“福冈新冠警报”内容进行分析，可认为现状如下所示。

福冈新冠警报 (进入医疗服务体制确保准备状态的指标)

截止5月29日

内容	标准	5月26日	5月27日	5月28日	5月29日
感染病例数	平均每天感染病例连续3天为8名以上，并且呈增加趋势	4.00名	5.33名	10.33名	18.33名
传播路径不明病例比率	最近3天均为50%以上	100% (2名/2名)	50% (4名/8名)	19% (4名/21名)	23.1% (6名/26名)
病床使用率	50%以上	6.7% (33床)	7.3% (36床)	7.1% (35床)	—
重症病床使用率	50%以上	10.0% (6床)	10.0% (6床)	6.7% (4床)	—

- 感染病例（3 天移动平均）连续 3 天未超过 8 名
- 传播路径不明病例的比率连续 3 天未超过 50%
- 同时，病床使用率、重症病床使用率均在最近的一周内保持 10%以下

综上所述，现阶段福冈县全域疫情状况尚未达到医疗服务体制确保准备的水准，尚具备充分的余力。

但是，根据今后的状况变化，也可能出现严峻的局面。为此，为了确保迄今为止的努力不会功亏一篑，需要大家坚决阻止北九州市的疫情扩散至全县，杜绝疫情的第 2 波攻势。

因此，福冈县决定，对北九州市的疫情状况进行详细分析，逐步提升社会经济水平，并对目前正在实行的措施进行修改，决定采取以下措施。

(1) 关于避免外出

① 居住于北九州市以外地区的县民

解除避免非紧急情况的外出的呼吁。

可进行都道府县的跨境移动，但在6月18日之前，应对前往北海道及埼玉县、千叶县、东京都、神奈川县保持慎重态度。此外，在现阶段，前往县内其它地区时，应根据目的地的疫情状况，保持慎重态度。

并且，在外出时，应充分采取防止感染的措施，同时避免外出前往感染防治举措不充分的场所。

关于旅游产业的恢复，应首先开展福冈县内的旅游业务，福冈县外的旅游促销活动应在6月19日以后实施。

②北九州市内居民

现阶段应避免非紧急情况在县内外出行。

(2) 关于各种活动的举办

①北九州市以外地区

应参照以下标准举办各种活动。并且，举办时应采取充分的防止感染措施。如不能完善风险应对体制，主办者应采取中止或延期等适当举措。

各种活动举办限制的阶段性缓和

时期	各种活动 (演唱会等)	展会等	产生全国性移动的活动 (职业体育运动等)	庆典、野外嘉年华等 (难以进行人数管理的活动)	
				全国性、广域性，或难以掌握参加者信息	属于地区性活动，并且可大致掌握参加者信息
截止6月18日	<p>【室内】100人以下，并且容纳员额的大约一半以内 【室外】200人以下，并且可充分确保人与人之间的距离 (尽量保持2米)</p> <p>在密闭空间内发出大声的活动、无法确保人与人之间距离的活动等，应保持慎重态度，并对管乐器加以注意</p>	无法通过入场限制等措施充分确保人与人之间距离的活动等，应保持慎重态度	不得举办	应慎重考虑，采取包括中止等的各种举措	预计不会出现全国性或广域性人群移动，并且可大致掌握参加者信息的活动则可以举办

②北九州市市内

6月18日之前应避免举办各种活动。

(3) 关于设施的停业等举措

①北九州市以外地区

解除目前的停业呼吁。

开放营业时，所有设施应根据设施类型，分别切实采取“四周分散的座席设置”、“客人轮换时的适当消毒及清洁”等防止感染措施。

尤其是国内曾发生过聚集性感染的设施，应采取严格的防止感染措施。

今后，如发生聚集性感染，将考虑向属于该设施类型的设施再次发出停业呼吁等行政请求。

②北九州市市内

关于国内曾发生过聚集性感染，感染风险较高的存在陪酒服务的饮食店及乐队演出酒吧，呼吁提供配合，在6月18日之前停业。(对北九州市感染状况进行详细分析，分析结果一旦明确，存在提前解除日期的可能性)。

※存在陪酒服务的饮食店，只要向客人提供陪酒服务，均为停业呼吁的对象，不因陪酒夜店、夜总会、小酒店、酒吧、酒馆等名称差异而存在区别。

※关于北九州地区的县立学校，自6月1日起的一周内实施分散上学。关于市町村立学校及私立学校，由设置者参考县立学校举措进行判断。

(4) 关于职场出勤等

应采取居家工作(远程工作)、时差出勤、自行车通勤等方式，减少人与人之间的接触。

(5) 开展新生活方式的实践

防止感染的三要素分别为“确保身体距离”、“佩戴口罩”、“洗手”，为预防疫情扩大，应开展包括上述三要素的“新生活方式”的实践。

(6) 关于向医疗机构的咨询

如符合以下①至③任意一项条件，应向“归国者及接触者咨询中心”进行咨询。

- ① 出现胸闷(呼吸困难)、强烈乏力(倦怠感)、高烧等任何一种严重症状时
- ② 易出现重症化的人士如出现发热、咳嗽等较轻微感冒症状时，以及孕妇
- ③ 上述以外人士，发热及咳嗽等较轻感冒症状持续不退时

如出现发热及咳嗽等感冒症状，应避免直接就诊，须提前致电咨询保健所及常时专诊医疗机构。

今后，在疫苗及治疗药物完成开发，或者实现群体免疫之前，大家须时刻面对新型冠状病毒的威胁。是否能取得防疫战斗的胜利，取决于每一位县民的意识与行动，需要再次对地区能力和大众团结提出要求。

任何人均存在自身感染、感染他人的风险。

为了保护自身及家人、周围的人、地区、社会的安全，希望大家不要松懈，积极开展“新生活方式”的实践，并充分采取防止感染对策。

此外，因北九州市内的疫情扩大，由于不安及偏见，可能发生对感染患者及其家人、从事治疗活动的医务人员等的诽谤中伤、霸凌、歧视性言行等人权侵害行为。

偏见及歧视性言论是绝不允许的行为。希望广大县民绝不附会该类行为，应根据准确的信息，冷静采取行动。

福岡县政府

5月29日